

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-OAUNA INAINTEIN BUCUREȘTI La casa Administrației
IN TABA: Prin mandate postale.

Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 30 lei, 3 luni 10 lei.

IN STREINĂTATE: Ea toate oferițele postale
din Uniune, prin mandate postale.

Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 30 lei.

LA PARIS: Se găsește în numărul cu 42 Cent.
numărul, la kioscul din rue Montmartre 113
Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂOIAZĂ

REDACTIA

No. 3. — Piața Episcopiei. — No. 3.

EPPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRLECT LA ADMIN
STRATIA ZIARULUILa Paris: la Agence Havas, place de la
bourse, 8.Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires
50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Franca,
Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea
Britanie.Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri
si reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

ADMINISTRATIA

No. 3. — Piața Episcopiei. — No. 3.

SCRISOAREA REGELUI

REGIMUL E PRINS

CORESPONDENTA DIN GALATZI

KIULHANURICOLECTIVISTE

DOUE SCRISORI

FOCUL DE LA OPERA-COMICA

SCRISOAREA REGELUI

In ziua când singele curgea la Galați, M. S. Regele trimetea primul său ministru scrisoarea pe care am publicat-o ieri.

Mărturisim, că prima noastră mișcare a fost să credem că era vre-o farsă, de astă dată mai gogonată de cât or când, a directorului Monitorului Oficial, și numai după o mai lungă gândire, ne-am amintit că astăzi d. Oreșanu nu mai este în opoziție, că, deci, nu mai are motive de a calomnia și compromite tronul.

Așa dar scrisoarea trebuie să fie adevărată, or cât de ciudată ni s'ar părea și ea cuprins și ea oportunitate de împrejurări. Fiind dar adevărată, vrând ne vrând, trebuie să ne ocupăm de ea, să o discutăm și să o judecăm.

Că M. S. Regele este mulțumit de simpatia cu care poporul peste tot locul l'a primit, de sărbătoarea de la Iași și de cea de la București, aceasta nu ne privește. Este cestiune de apreciere personală și de gust, care după zicătoarea latinăscă nu se discută.

I place M. S. cum a fost primit la Iași? Atât mai bine. Nici tronul nici țara n'au nimic de zis și toată lumea are dreptul să se declare mulțumită.

A-i vorbă gurile rele ar putea bărbi pe ici pe colo; ar putea zice că fiind date unele amănunte ale sărbătorii de la Iași, Regele arată o seninătate sufletească prea mare, o inimă cam largă, o pornire filosofică de a se mulțumi cam cu prea puțin.

Ar putea unii merge și mai departe, ar putea găsi că adevărul poate fi câte-o dată trecut cu vederea, dar că nu e nici tocmai prea politic nici tocmai prudent de a-l nesocoti cu prea mult sgomot și ostentație.

Toate acestea ar putea să se zică. Și fiind că asemenea lucruri s'ar putea zice și se zic, suntem siguri că și M. S. le-a avut în vedere și că s'a gândit la ceva mai serios când s'a hotărât să treacă peste toate aceste consideranțe.

La ce dar s'a putut gândi M. S. Regele? Ce a avut în vedere, ce scop a urmărit prin scrisoarea către primul său ministru?

Un pasagiu din această scrisoare ridică un colț al perdelei care acoperă misterul.

M. S. Regele zice: «Sunt adine mișcat de aceste manifestațiuni, de astă dată mai numeroase de cât ori când, căci ele îmi sunt o dovadă că țara simțește din ce în ce mai mult progresese însemnate și poziția înaltă dobândită în timpul de când am scrieră a conduce destinele sale.»

Acest pasagiu mai pe românește s'ar putea traduce astfel: «Opoziția pretinde că menținându-se pe d-ta, d-le Brătienela putere mi-am înstre-

naț simpatiile țerei, dovadă, chipul cum am fost primit la Iași. Ei bine, aceasta nu este adevărat, am fost foarte bine primit de poporul meu în toată călătoria mea, atât la Iași cât și la București cu ocazia sărbătorii de zece Mai. Și aceste simpatii mă întăresc și mai mult în hotărârea ce aveam de a nu mă despărți de d-ta căci m'am convins că sunt pe calea cea bună.»

Acesta este înțelesul scrisoarei Regelui. O declarare formală că M. S. nu se va despărți de d-nu I. Brătianu.

Așa fiind lucrurile, e legitim să ne întrebăm cam ce a putut hotărâ pe Soveran să se așeze din rezerva sa constituțională, atât de scumpă lui, și să se scoboare în luptele politice, să polemizeze cu presa opoziției, căci scrisoarea sa nu e decât o polemică, fiind o desmăturare a celor scrise de ziare în privința primirii sale la Iași, tocmai în momentul când săngele curgea pe stradele Galaților? Cum, Regele se plânde că e atacat de presa opoziției, două tribunale din țară sunt sezizate de ofense aduse persoanei sale prin presă și M. S. se scoboră până a face polemică, atunci când știe că nimeni nu-i poate răspunde, El fiind la adăpostul unui articol modificat al constituției?

Acesta nu-i nici leal, nici constituțional, nici prudent, și, după cum ziceam, M. S. nu putea trece peste atâtea înalte considerațiuni fără să fi avut un motiv puternic pentru aceasta.

Ei bine, motivul este următorul: Evenimentele de la Galați au dat o grozavă lovitură guvernului deja lipsit de prestigiu prin numirea d-lui Radu Mihai la interne și prin nenumăratele infamii și fără de lege comise. Guvernul se clatină, guvernul e slab și M. S. care urăște ingratitudea, i-a întins această scândură de scăpare aruncând în balanță greutatea sceptrului său.

Ori-ce ar face însă, este de prisos de acum înainte, căci guvernul a primit lovitura de moarte și morții nu invie.

Noi primim cu bucurie scrisoarea Regelui, semn netăgăduit de slăbiciune al Regimului.

Un Dinastie.

TELEGRAMME

AGENTIA HAVAS

Presburg, 27 Mai.

Eri seară un mare număr de persoane se adunară în fața magazinului unui comerciant israelit numit Jelinck, profierind amenințări și voind să distrugă casa.

Acest atac era motivat de o glumă necuviincioasă ce israelitul în cestiune și permiseze față cu servitoarea sa care povestise pretutindea că stăpânul ei voise să s'ogruze.

Poliția ne fiind îndestulătoare pentru a proteja pe Jelinck, a trebuit să intervieve patrurile cu baioneta ca să respingă mulțimea.

O nouă agresiune a fost îndreptată dupe amează contra casei lui Jelinck.

Paris, 27 Mai.

D. Rouvier a acceptat misiunea de a compune cabinetul.

Viena, 27 Mai.

Consiliul municipal a adoptat propunerea primarului din Viena de a vota, pentru victimele incendiului de la Opera-Comică din Paris, o sumă care va fi determinată de o comisiune financiară.

Berlin, 27 Mai.

Știrea ce a circulat la bursă cum că prințul Bismarck s'a îmbolnavit este cu totul neexactă.

Sofia, 27 Mai.

Regenții au sosit astăzi-seară la Sofia. Ei au fost primiți la o depărtare de 7 kilometre de oraș de către autorități. O mulțime numeroasă se grămădea la intrarea

lor în oraș. O grupă de fete trebuiau să ofere buchete regenților. Dar această recepțiune n'a putut să aibe strălucirea pregătită, din cauza unei vijelii violente ce s'a abătut asupra orașului.

Agenciile diplomatice au înălțat drapelurile lor în onoarea sosirii regenților.

Paris, 28 Mai, (ora 1 dim.)

D. Rouvier speră să formeze noul cabinet, care ar fi ast-fel constituit: Președinția Consiliului și finanțe: D. Rouvier.

Rzboiu: generalul Saussier sau generalul Thanassin.

Afacerile Străine: D. Flourens.

Interne: D. Fallières.

Justiție: D. Spuller.

Marina: Amiral Jaurès.

Instrucțiune publică: D. Casimir Périer.

Lucrări publice: D. Elienne.

Agricultură: D. Prével.

Comerț: D. Peytral.

Poște și Telegraf: D. Bizarelli.

DD. Lockroy și Granet ar fi refuzat să conserve portofoliile lor, nevoind să se despartă de generalul Boulanger.

AGENTIA LIBERA

Paris, 27 Mai.

Incendiul Teatrului Opera Comique e stins cu desăvârșire.

Se așteaptă cu nerăbdare rezultatul cercetărilor.

Pompierii au plecat predând teatrul și clădirile serviciului civil care procedează cu cea mai mare activitate la cercetări.

S'a descoperit până acum 56 cadavre; dar se vor face noul descoperiri printre dărâmăturii cari sunează.

Petersburg, 27 Mai.

Nihilistiți au incendiat 60 ville în vecinătatea Petersburgului.

Paris, 27 Mai.

Stanga radicală a decis să interpeleze ministrul asupra programului său.

Viena, 27 Mai.

Correspondența Politică anunță că guvernul francez va face apel la o conferință internațională pentru a examina convențiunea încheiată între Anglia și Turcia. Ea va trebui să precizeze cestiunea evacuării Egiptului. Franța nu poate să admită condițiunile ale căror observări al putea depinde de bunul plac al Angliei.

Paris, 27 Mai.

D. Devès a declinat misiunea de a constitui cabinetul.

Președintele Republicii a chemat apoi pe d. Rouvier lăsându-l complectă liberatate în cea ce privește alegerea titularilor.

D. Rouvier a primit aceste condițiuni și crede că va putea forma cabinetul în 48 ore.

Petersburg, 27 Mai.

Guvernul va răspunde notei circulare a Porței în privința afacerilor Bulgariet și va menține vederile sale asupra acestui cestiuni care nu s'au schimbat până astăzi.

Constantinopole, 27 Mai.

Reprezentanții Angliei povăluiesc pe Sultan de a proclama starea de asediu în Creta. Sferile diplomatice nu împărtășesc această vedere. Opinia lor este că Anglia caută să provoace complicațiuni cu scop de a depărta atențiunea Turciei de evenimentele ce se petrec în Asia centrală.

Athena, 27 Mai.

Evenimentele din Creta au provocat o mare iritație în popor.

Viena, 27 Mai.

Atacurile repetate a presei oficioase germane în contra d-lor Tisza și Andrásy confirmă ideea că principiile de Bismarck nu e de loc înțelese cu politica orientală a Austro-Ungariei așa precum a fost precisată de către președintele consiliului d. Tisza cu ocaziunea răspunsului său la interpellarea în privința ocupării Bosniei și Herzegovinei.

Petersburg, 27 Mai.

Novoje Vremja zice că faptul că d-nu Floquet a strigat să trăească Polonia are puțină importanță. Este mai mult de dorit ca guvernul să nu cadă în mânele unuia om al cărui portret se află în almanahul de Gotha grație protecțiunii principelui de Bismarck. (Fără îndoială alustune la d-nu Jules Ferry).

REGIMUL E PRINS

Până când scrim aceste rânduri nici o știre nouă nu ne-a venit de la Galați. Comisia presei independente este însă la fața locului și în curând vom fi în pozițiune de a da cititorilor noștri, amănunte precise, date si-

gure, istoricul întreg al sălbăției drame care a însângerat mările port al țerei.

Această afacere a Galaților nu trebuie tratată cu ușurință. Trebuie cu această ocazie să renunțăm la deprinderea de a privi ca trezit ori ce cestiune după două trei zile de discuțiune, — deprinderea de altminterlea explicabilă prin repezițiunea cu care faptele rele ale guvernului se succed una după alta, nelăsându-ți ast-fel timpul trebuincios pentru a privi lucrul din toate punctele de vedere, sub toate aspectele.

Niște evenimente ca acele petrecute la Galați trebuie să fișeze multă vreme lucă al unia presei și a țerei. In ele se oglindește întreg sistemul de guvernământ al regimului; in ele acest sistem apare mai bine și mai luminos de cât în toate cele l'alte împrejurări care au speriat și însângerat deosbitele localități din țară. La Galați infamia procedurilor guvernamentale e mai învederată, pentru că e mai brutală, mai nerușinată, mai îndrăznească. Desperată de înfrângerile suferite, administrația și-a pierdut cumpătul, și dacă a preparat cu măiestrie comiterea faptului, a uitat însă să-și aleagă pretexte, să-și pregătească explicațiuni postume, justificări meșteșugite.

La Galați guvernamentalii s'au purtat ca niște criminali de rând, și vinoația lor începe a fi așa de învederată, în cât cu toată sfruntarea lor nu găesc nimic pentru a se apăra.

Regimul e prins; regimul s'a dat de gol.

Această hidoasă privescitură trebuie să o prelungim țerei ori cât i'ar fi de greșoasă. Trebuie să-ți ținem legați de stâlpii infamiei pînă ce toată lumea îi va cunoaște, până ce toată suflarea românească îi va fi judecat și condamnat.

Până acuma atitea mișelii au fost trecute cu vederea, ne-am lăsat să fim de atâtea ori surprinși! Am fost de atâtea ori, atât de uimiți de ticăloșia faptelor, în cât le-am lăsat să treacă uitate, bucuroși că scăpăm de ele ca omul trezit după un vis rău.

Înșirarea și judecarea tuturor grozăviilor făptuite la Galați întrec marginile unui articol de ziar, căci n'a rămas lege, n'a rămas principiu de ordine publică, n'a rămas drept cetățenesc care să nu fi fost violat cu această ocazie. Rând pe rând trebuie luate, toate aceste fapte; e după alta trebuie judecate toate abuzurile, toate actele arbitrare săvârșite de însuși autoritățile Statului: Violarea dreptului de vot, violarea persoanei, nesocotirea libertăților individuale, arestări ilegale, torturi crude, sânge vârsat, și comploturi organizate contra onoarei și libertății cetățenilor de către cei însărcinați cu paza lor, cu ocrotirea vieții și onoarei lor.

Ar putea crede cineva toate câte se spun că s'au petrecut la Galați, dacă cunoscând numai dreptul nostru public, garanțiile noastre, legile noastre, n'ar cunoaște în același timp și regimul care ne guverna, statul său de serviciu, greul său pasiv, trista sa reputație? E sigur că nu.

Un procuror general, unul dir magistratu înălț ai țerei, este el oare, dacă nu nepartinitor, dacă nu apărător al legii și al dreptății, dar cel puțin rezervat? Este el, dacă nu vrea, nu știe și nu poate fi nimic al asupritului și năpăstuitului,

cel puțin privitor rece al nenorocirilor ce se răspândesc împrejurul său?

Nu, de o mie de ori nu.

Procurorul general Sărățeanu în loc să meargă la fața locului, să restabilească ordinea, să asigure cetățenilor exercițiul drepturilor lor legale, în loc să ia apărarea victimelor, umblă din casă în casă, din nenorocit în nenorocit, din haimana în haimana, pentru a aduna iscălituri sub o adresă infamă, prin care cei atacați, cei bătuți, cei împedicați în exercițiul drepturilor lor erau acuzați de crime imaginare, de asasinare ordinare.

Această depeșă, intitulată *Voințel Naționale*, de către d. Sărățeanu, este cea mai mare infamie ce și poate cineva închipui. Procurorul general își făcuse planul cum să implice pe d. Rescu și întreaga opoziție într'un proces nedemn și își pregătea terenul, prepara opinia publică prin depeși cu iscălituri smulse buneii credințe și naivității: «Mi-a spus că este o contestare de alegeri, a zis d. Hagî Dracu, și de aceia amis-călit!» Și acest om se pregătea apoi să scrie actul de acuzare al domnului Rescu pe tema depeșii sale calomnioasă și acoperită de iscălituri mincioase!

Or ce comentarii sunt de prisos, faptul spunând mai multe și mai bune de cât vorbele.

I. N. Iancovescu.

CORESPONDENTA DIN GALATI

Delegații presei opoziționiste au sosit ieri dimineață la Galați. De abia sosiți au aflat că d. Rescu a fost pus în libertate, precum v'am și telegrafiat ieri. Delegații presei, împreună cu elita societății gălățene s'au grăbit a se duce la d. profesor Plăvănescu, amic al lui d. Rescu, unde acesta se dusese la geura sa din arest. D. Rescu a fost călduros felicitat de toți, atât pentru energia sa atitudine în vremea alegerilor, cât și pentru norocul care l'a avut să scape din ghiarele colectivităților.

De acolo delegații presei, împreună cu capii opoziției din Galați, s'au dus să viziteze pe d-nii Pacu și Lascar Cernat, victimele infamiilor din ziua de 11 Mai. D-l. Pacu e grav rănit lângă tâmpla stângă și d'asupra ochiului stâng. Brațul drept e acoperit de ecchymose, și pe spate se ved rani adânci. Iar la d-l. Lascar Cernat spatele întreg, și tot pieptul nu formează de cât o rană. Brațele amândouă sunt acoperite de vânătăi, la cap sunt mai multe rani grave, mânele sunt rupte.

Afară de aceste leziuni aparente, d. Lascar Cernat trebuie, fără dubii, să sufere de grave leziuni interne, căci se ved și pe piele, și chiar pe capacul cioricnicului victimei urmele unor *coups droids* date cu vârful ciomegilor. Când d. Pacu a fost touchis, poliția a arestat o femeie bătrână care ședea în aceeași casă, și a reținut în casă o copilă de trei ani, pe care vecinii au găsit'o apoi rătăcită pe uliță. Ușiile, ferestrele au rămas deschise, așa că ori-cine putea intra și jefui casa. Medicul... chemat de d. Pacu și Cernat a constatat numai leziuni fără importanță și care nici nu necesitau o stare în pat mai îndelungată de cât două ori trei zile. Cerem ca colectivul cel mai lipsit de milă să se duca să vaza ranile ac-stor victime, și suntem siguri că i'vor curge lacrimile din ochi, și că va fi uimit ca noi, gândindu-se ca aceste rani au fost făcute de cei care păzesc siguranța publică, și că un medic a fost destul de lipsit de simț moral pentru a le da numai asistența derisorie de care am vorbit mai sus.

*) Nedescifrabili.

Delegații presei n'au putut vedea pe d. Xentie, care era la spital, pazit de doboranți. Intrarea era riguros interzisă. D. Xentie este cel mai grav rănit. Judecați după cei alți.

Uchi se aflau în gazdă, erau literalmente blocate. Ni s'a spus mai târziu, că toată această disfașurare de forțe se făcuse în vederea unei întruniri publice, ce se credea că vor provoca capii opozițiunii.

Neputându a rezuma toate informațiile luate de Comisiunea presei în această infamă afacere, ne mărginim numai a vă face cunoscută în resumat declarația făcută înaintea Comisiunii, de d-nu G. Nicorescu fost președinte de Tribunal la Tribunalul Govurlui și care spuse în puține cuvinte, următoarele lucruri petrecute.

Doamna Ressu, a primit erit visita capilor opozițiunii, cari au ținut a o îmbărbata și a'l exprima simpatie și considerațiunea lor pentru soțul d-sale atunci arestat și victimă a nelegiuirilor stapânirei de azi.

Se găsea în curtea Primăriei când armata fu adusă și când Ressu, Pacu și cei alți erau închiși și după ei era liniștea completă. Ei bine și atunci d-lui ne a declarat că erau bătași în curtea Primăriei care loveau pe membri opozițiunii, și atunci d-lui indignat luă de braț pe d-nu Hagi-Nicola fost primar, fost deputat, actualmente președinte al comisiunii interimare și om devotat d-lui Brătianu și arătându-i scena oribila ce se petrece li zise: «vedeți cum se respectă dreptul alegătorilor sub acest guvern», zicându-i că-i va invoca de martori.

Astăzi reprezentanții presei au vizitat o parte din rânii. Vocea Covurluiului zice că impresiunea a fost sfâșietoare la vederea rânilor, D. Lascăr Cernat, ales al opozițiunii la colegiul I de județ, cu pieptul plin de rânii, abia mișcându-se în pat, a scos ciorornicul ce purta în ziua măcelului, și foarte emoționat, îl dădu d-lui Vintilă C. A. Rosetti spre a-l areta Bucureștenilor. Ciorornicul are copertele motololite de loviturile bătelor. Acul este oprit la 8 ore 20 minute, când a fost executat în stradă.

AFACEREA DE LA GALATI

Liberarea d-lui Ressu.—Capii opozițiunii la Galati.— Vizita la d-na Ressu.— Vizita la ranii

La spital, unde este arestat d. Xentie, cu capul plin de rânii, reprezentanților presei li s'a refuzat intrarea. Din nenocire însă capii opozițiunii centrale au putut intra erit și au văzut pe pacient.

Ora plecării curierului poștal mă silește a mă opri aci, numai pot a vă da alte detalii astă-seară, mâine vă voi trimite numeroase informațiuni ce le am cu ocaziunea acestei nenorocite alegeri.

Străni de aceasta n'au fost și chiar din presă, care se zicea că are să fie poftită, n'au luat parte decât cele patru ... ciudațeni guvernamentale: V. N., Tiligrafu, Toila României și Curierul din pasagi.

Cel ce nu l'au putut întâmpina s'au grăbit a vedea pe d. Ressu, la domiciliul său.

Un Domn mare, sub un Vizir și mai mare încă.

Cine oare trebuie să pue acum cenușa pe cap? după expresiunea scriitorilor de la Concordia. Opozițiunea-unită victimă a nelegiuirilor de la 11 Mai, sau voi colectivității, autori ai acelor nelegiuiri, desemnați ca atari de însăși justiția țerei, pe care în judecata voastră o socoteați redusă toată la nivelul însoșirei unde a'ți ajuns.

Cat a ținut praznicul, nu vom să știm; în ce hal o fi eșit de acolo, nu căutăm să aflăm și nu vom reproduce, nici măcar cu titlu de analiză, manifestațiile de incurabilă togodiarie, dar putem da încredințarea că un lucru nu s'a gândit nici unul să spue, că, adică, nu e de ajuns a face legi, trebuie ca ele să se și aplice, că e mai bună o lege neldestulătoare pe drepte pusă în lucrare, decât o lege perfectă strimbată aplicată.

N'afți putut crede că se mai găsesec judecători, și va'ți înșelati.

Un Domn mare, sub un Vizir și mai mare încă.

D. Ressu este până în momentul când scriem, obiectul unei manifestațiuni din cele mai măgulitoare, din partea concetățenilor săi.

Un Domn mare, sub un Vizir și mai mare încă.

Nenumărate persoane de toate pozițiunile sociale țin a vedea și a felicită pe distinsul cetățean, victimă a moment, al independenței și virtuților sale cetățenești.

Un Domn mare, sub un Vizir și mai mare încă.

Capii opozițiunii la Galati

Un Domn mare, sub un Vizir și mai mare încă.

Toată lumea a fost surprinsă erit de o desfășurare extra-ordinară de forțe polițienești la Galați.

Un Domn mare, sub un Vizir și mai mare încă.

Cauza, era prezența în oraș, a capilor opozițiunii-unite.

Un Domn mare, sub un Vizir și mai mare încă.

Nici o dată nu s'a văzut pe ulițe a lățea sergenți de oraș poștați la distanțe de câte trei-zeci de pași unul de altul, îmbrăcați în mare uniformă, cu revolverele la brâu și cu urechile la pândă. Localul poliției era ticsit de sergenți de oraș, de comisari, sub-comisari și agenți de tot felul, toți înarmați ca pentru război.

Un Domn mare, sub un Vizir și mai mare încă.

Spionii veniți înadins, a căror prezență am semnalat erit, și sub-comisarii de aici, îmbrăcați în haine civile și prefăcuți în spioni, urmăreau toate mișcările capilor opozițiunii. Intrările otelului Metropole unde bărbații poli-

Un Domn mare, sub un Vizir și mai mare încă.

partid se credem, în închipuirea noastră exagerată că avem doi, trei cu noi?, se strecurau, zicem, cum puteau, printre picături, și cu chiul cu va' o duceau până la capătul anului, fără să fie siliți să pue felinare și steaguri pe la serbătorile colectivității: procedura n'a fost până astăzi destul de expeditivă, adică n'aveau comisarii de poliție îndestul amestec. S'a umplut această lacună și au să vadă d-nii negustorii nici unul n'are să apuce anul! Nu este îmbunătățire aceasta?

Încă una: jocul de cărți și casele de joc, prin care s'au înălțat unii din miniștrii chiar, de ce să fie supuse tribunalului corecțional și nu celui de comerț? Nu prâznesc și ele hramul lui «Mercur» ca și comerțul în general? Trebuie să fie în codul cel nou vre-un articol din care să se poată trage o concluziune favorabilă în această privință.

Ma' sunt apoi și alte industrii pe nedrept urmărite; au cerut cei interesați să fie și ei protejați; se va găsi și pentru aceasta vre o interpretare nemerită a unei dispozițiuni. De acum nu mai va avea să se teamă de nimic Andronic, al cărui comerț era clasat în alt cod. Nedreptatea era flagrantă și în lăturarea ei cu atît mai imperios cerută, cu cît Statul chiar ar putea să tragă profit mare dintr'o invențiune menită a deveni cu vremea un monopol foarte roditor și mănos. Când or ajunge fiuicele Băncei pe prețul care le atribuie «Curierul Financiar», jurnal guvernamental, și s'o feri lumea să le mai primească, ar apărea Visteria cu apsoara lui Andronic și să facă poli pe cinceli. Apărătorii etalonului de aur își vor vedea ast-fel visul cu ochii. Bine cumental fie codul cel nou dacă, pe lângă alte multe bunătăți, ne va hărăzi și pe aceasta!

Nimeni nu poate prevedea cât de marl avantaj, și cât de multiple, este mijloc să se tragă dintr'o lege, mai cu seamă când cei care o aplică și o interpretează știu să se scuture de învechitele prejudecăți ale lumii, de absurde în-doeli și de orî ce scrupul. Cât sunt de tonți, de nerozi, de agiamii și de neldestulăți agenții regimului, vedeți, tot fac minuni. Dar dacă s'ar subția și ar ști carte, ce n'ar fi de dinși! Unde e scris în lege că se va bate, că se va schingui? Nicăiri; dar cu legea în mână, poftiți, mă rog, de'i prindeți.

Nu va'ți gândit d-voastră, dar ei s'au gândit, că așa ce nu e oprit, este liberod (princip de drept, și acesta). Prin urmare, cu puțină imaginațiune se poate merge departe. Exemple vi s'au dat până acum nenumărate de activitatea imaginațiunii colectiviste. Nu se zice în nici-o parte a legislațiunii penale că un slujbaș, denunțat de abus, nu are drept să împuște pe la spate pe denunțarii, nici că un prefect, dac'ar vrea să 'și răsbune pe un inculpat politic, n'ar putea să 'l facă scăpat și să pue să tragă într'insul, nici că nu e slobod să se tragă cu glonțul în colofene pe lângă închisorile statului, nici că este oprit să se îmbrace sergenții de oraș cu hainele pe dos ca să poată intra în sala de alegeri, nici că este neapărat de trebuință ca un alegător să aibe capul întreg și toate membrele în bună stare când se duce la urnă etc. etc. etc.

Din cele ce preced, reese dreptatea mare care au avut colectivității să bea și se mănânce în onoarea unei legi care va aduce și ea un imens contingent de mijloace de guvern, de îmbogățire a celor din banda lor, derăsunbare contra adversarilor. Bucureștii învelesc, dar, chefulăscă cât le-o mai fi, va veni și judecata cea de apoi.

FOCUL DE LA OPERA COMICA

Iată după ziarele din Viena detaliele ce s'au primit acolo prin telegrame:

13 Mai, 10 ore seara.—Partea despre bulevard a acoperișului Operei comice stă în flacări. Imprejur s'a adunat o colosală mulțime de lume. Focul a izbucnit în timpul reprezentației. Teatrul era plin; se juca Mignon și Chalet. Nu de mult s'a vorbit în Camera despre pericolul la care e expus acest teatru și ministrul de instrucție a zis, că toate teatrele devin pradă focului. Învalmășeala a fost mare și se zice că s'au turtit patru persoane.

10 ore și un sfert.—Un martor ocular asigură, că cel din parter și din loje au scăpat mai toți. Pe acoperișuri se ved oamenii, care strigă după ajutor.

10 ore și jumătate.—Focul a izbucnit pe scena și în trei minute ea a fost cuprinsă de flacări. Groaza a fost mare, dar partea cea mai mare a publicului a putut scăpa. Cel din galerii, lucrători și actori au stat mai rău. S'au văzut dame sărind jos, baletiste și cântărețe fugind pe acoperiș, de unde au fost date jos

cu scara. Se vorbește de 7—8 victime, între care trei din public.

10 și trei sferturi.—Știrile se contrazic: Unii zic că spaima n'a fost mare. Accidente de persoane s'au întâmplat mai mult de îmbulzeală, de cât de foc.

10 și 55 min.—Focul a apucat mai întâiu o decorație și în scurt timp tot teatrul a fost în flacări. După teribile țipete, după un zgomot și o îmbulzeală îngrozitoare publicul a putut scăpa în cea mai mare parte. Nu se știe încă ce s'a făcut cu cei din galerie și cu lucrătorii. Acum lumea teape se se împăștie.

11 ore noaptea.—Se zice că au pierit 20 persoane, cel mai mulți lucrătorii teatrali. Damae au arătat mare curaj. Ele au fugit pe marchiză și publicul le striga: «Courage!» Un figurant s'a coborât din etajul al patrulea, dar a căzut. Într'o farmacie apropiată s'au dat ajutoare medicale la 50 persoane.

11 și 20 min.—Până acum s'au găsit trei dame moarte. 20 persoane sunt greu rănite.

CRONICA

DOUE SCRISORI!

M. S. Regele a adresat d-lui Ion C. Brătianu, președintele consiliului miniștrilor, următoarea scrisoare:

Scumpul meu președinte al consiliului!

Am primit în ultimele săptămîni, cu ocazia călătoriei mele în țară și cu ocaziunea serbării aniversării de 10 Mai, douăzeci și două scrisori de la d-voastră, unele din care mă dovedeau de iubire și de devotament din partea d-voastră și din unghiurile cele mai departate ale țerei.

Sunt adănc mișcat de aceste manifestațiuni care s'au dată mai numeroase de cât orî și cînd, și care ele 'mi sunt o dovadă, că țara simțete în d-voastră că în ea mai mult «progresele însemnate și pozițiunea înaltă de «bândită în timpul de «cînd am fecticera a «conduce destinele sale.

Participarea țerei în stregi la săntirea bisericii catedrale a lășilor a dat acestor serbări o mare însemnătate. Este arătat că a-colo unde se lucrează pentru țara, mișcările mai ușoare, ca să se velesca și ca să se dea lauda a Tot Puternicului Dumnezeu pentru cele săvârșite.

Călduroasa serbare din 10 Mai, care 'mi a dus iarăși din toate părțile semne de sinceră iubire, 'mi este dovada vie de devotamentului ce țara are pentru Regina și pentru «Minea».

Vă rog să arătați înțeleptului regiunii mele vădănc simțite pentru această mare și frumoasă manifestațiune, care 'mi dă încă o mare încredere, de că eu putina în țara și «viiitorul scumpi Neastretel».

Domnii-voastrei, iubitelui Meu președinte, vev multumesc pentru «ajutorul ce 'mi-ați dat și 'mi dați în silințele ce neldestulăți pun în «marea oare a fecticere și prosperității României».

CAROL.
București 11 Mai 1887.

Printro corespondență ciudață, în ziua în care M. S. Regele adresa o scrisoare de mulțumire președintelui Consiliului de Miniștrii, clovnul August cel prost adresa și el o scrisoare directorului Circuitului Sidoli.

Scumpul meu director.

«Astăzi sunt două-zeci și unul de ani de cînd lucrez în circuitul d-tale. Ziua de 10 Mai este aniversarea angajamentului meu și mă cred dator să o serbătoresc, plăinduși un tribut de recunoștință.

În ultimii ani, cu ocaziunea călătoriei circuitului nostru în țară, am primit douăzeci și două scrisori de iubire și devotament din partea tuturor spectaculozilor adunați din unghiurile cele mai departate ale mahalalelor.

Acel care nu avea un glas destul de puternic ca să strige: «Ura, m'au flitrat din răspuneri. Dar neapărat ca eu nu pot privi aceste haiduieli de cât ca porțile dintr-un segment de iubire, devotament și răguseala.

Mulțumesc din parter și aceluia care m'au aruncat mere-căci eu nu voi înfățișa o dată ca este un obicei învechit să se avarle portocale la copii care fac gimnastica și... mere arisțorii în vîrstă.

Sunt adănc mișcat de aceste manifestațiuni și la-dată mai numeroase de cât orî cînd, manifestațiuni care reprezintă pentru mine o mare economică de cumpărare de poame.

Ziua de 10 Mai fiind aniversarea angajamentului meu în circuitul d-voastră, mă cred dator să 'mi mulțumesc pentru călduroasa reprezentație din această seară. O numesc călduroasă căci se a-prinse tot gazul din circuit și pot zice că nu era Kati nemesc.

Vă rog să arătați tuturor mulțumirele mele pentru aplauzele cu care m'au primit, și mai ales să 'mi mulțumii Ungurenilor de la grajd care au dat semnalul.

Ah! uitam un lucru. Arătați clovnului Harrison, toată recunoștința mea pentru piciorulele în patroneșii care m'le distribuie regulat în toate seriile, sunt convins că aceste lovituri nu sunt pornite de căi dintr-un sentiment de iubire și devotament.

August cel prost.
București 11 Mai 1887.
p. conformitate
Truie.

Vom ține pe cititori în curent de interesantele debateri ce se vor ține înaintea celei mai înalte instanțe judecătorești a țerei.

Regele a primit erit în audiență de concediu pe d. Ion Bălăceanu, ministrul plenipotențiar al României la Constantinople, care părăsește Capitala la noaptea pentru a se întoarce la postul său.

Generalul Angelescu, ministru de rezbel și d. Lupu Cestaki, director general al Inchișorilor, s'au reîntors azi de dimineață de la Galați. Sperăm că generalul pe care numeroase relațiuni ce are în Galați l'au pus în stare să afle de la persoane cu totul nepartinitoare adevărul asupra celor întâmplate la 11 Mai, se va fi încredințat de rolul infam jucat de administrațiune și nu se va fi silit să 'l arate colegilor săi chiar în ședința de azi a consiliului.

D. Ion Brătianu, președintele consiliului miniștrilor, a făgăduit să asiste la inauguratiunea liniei ferate Drăgășani-Râmnic-Velcea. Suntem siguri că Vlăceni vor face d-lui Brătianu primirea ce i se cuvine.

Se vorbește multe prin lumea comercială din București despre chipul cum se fac aprovizionările de materiale pentru lucrări de fortificațiune d'impjurul Capitalei.

Se zice mai ales că licitațiunile care sunt anunțate din cînd în cînd se țin numai «proforma», căor care este rezultatul lor, furniturile tot protejații ministrului de rezbel se adjuceacă, chier cînd propunerile lor sunt mult mai puțin favorabile administrațiunii de cât ale altor concurenți.

Vom căuta să aflăm până la ce punct aceste sgomote sunt întemeiate și vom reveni.

Sesiunea sf. Sinod a fost închisă erit într'un chip neașteptat de ministrul cultelor, fără ca înalții prelați să fi fost preveniți. Ast-fel că, rapoartele mai multor comisii, ce erau la ordinea zilei, au rămas nerezolvate.

Se atribuie această precipitare a ministrului, trimiterii în misiune diplomatică la Viena a d-lui Mitica Sturza.

D. profesor, doctor Severeanu, a plecat aseară la Galați unde a fost chemat să viziteze pe rânii de la 11 Mai din care unii sunt într'o stare foarte gravă.

Am primit cu întârziere cuventu rostit de I. P. S. Iosif al Moldovei la sfîșirea catedralei Veniamine din Iași pentru ca să fi putut face o dare de seamă analitică cititorilor noștri.

Prea venerabilul Mitropolit al Moldovei și Sucevei, făcînd istoricul acestui mare monument, a amintit într'un panigeric meritat virtuțile patriotice și pioase ale marelui Mitropolit Veniamine Kostaki. Facînd apologia gloriozilor noștri domni și a boierilor neamului, cari, au presărat țerile românești cu fundațiuni pioase și de bine-făcătoare. Mitropolitul Iosif și a exprimat amărăciunea sufletescă că Monastirea Cozia, fundată de Mircea cel Mare unde sunt depuse rămășițele pămîntului a celor mai mulți prinți și princișe din glorioasa dinastie națională a Basarabilor, print'un concurs de împrejurări pe cât de nenorocite p'atât de inexplicabile să fie transformată azi în casă de făcători de rele.

Ar fi de dorit într'adevăr, ca protestul veneratului Arhiepiscop să afle resonet spre a se reda Monastirea Cozia cultului memoriei Basarabilor cari au creat această țară.

Ni se spune că comisarii Brătioiu, unul din eroii de la Galați, a cărui disparițiune din acel oraș ne a anunțat'o ziarele locale și care a fost văzut erit prin București, ar fi fost destituit. Noi nu credem acesta, ba ne așteptăm din potrivă, să aflăm numirea lui Brătioiu într'un post mai mare.

Cu un ton sec și supărat, Voievo Natională de aseară anunță că alegerea pentru 28 membri camera de comerț din Ilfov, fixată pentru ziua trecută 14 Mai, nu s'a putut face, din cauză că alegătorii nu s'au întrunit.

Voievo Natională omite de a spune că aceasta fusese a 2-a sau a 3-a convocare.

Ce înțeles trebuie să dăm faptului că negustorii nu voesc să își trimită reprezentanții lor în Camera de Comerț din București?

De sigur, aceasta explică, în mod evident pentru toată lumea, că piața Bucureștilor nu e atît de multumită, precum se zice, de prosperitatea pe care guvernul colectivist a răspândit'o peste toată țara (stii regal); alt-fel, comerțul capitalei s'ar fi răbit să 'l arate recunoștința

PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA”
Tirajul 6.000 de fot

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

lui d-lui Radu Mihail et C^o votând lista candidaților pe care V. N. a întocmit-o încă de mult și pe care se ostentează a o recomanda din toate puterile patentarilor Bucureșteni.

Spitalul militar central din București va fi strămutat în noul său local pe la sfârșitul lui Iunie viitor. Localul actual nu va fi dărâmat, precum s'a zis; el va fi reparat și amenajat pentru a primi diferite servicii ale intendenței.

Ni se spune că individul care s'a sinucis Joi înaintea porții Palatului de la Cotroceni aruncându-se sub roatele unui tren în trecere, a fost mai mult timp profesor.

Succesul expoziției operelor picturii Grigorescu se accentuează pe fiecare zi.
Cele mai multe din tablouri sunt deja vindute.

Expoziția a fost vizitată și de Regele.
In curs de mai bine de o oră M. S. a examinat cu cel mai viu interes producțiile distinsului nostru artist cărui i a adresat felicitările sale pentru izbândite dobândite atât în țară cât și în străinătate.

Cu această ocaziune, Regele a făcut d-lui Grigorescu o însemnată comandă însărcinându-l să termine pentru El cele două frumoase tablouri cari sunt numai schițate și cari reprezintă, unul o gașcă de țigani și cel-l-alt un car cu boi pe drumul mare.

FELURIMI

O HOATA TURBATA. — Inspectorul unui magazin mare de galanterii din Paris observă acum câte-va zile pe o femeie de o vârstă oare-care a cărei apucături i se părură ciudate de și ea era bine îmbrăcată și avea un aer respectabil. El o urmări în toate învârtirile ei prin prejurul stofelor și a obiectelor din magazine, convins că are a face cu o hoată. În adevăr o și prinde când ascunde sub pardesul ei mai multe lucruri. Voind să iniție scandalul, impregatul o chemă într-un coridor al magazinului și acolo o rugă foarte politicos să înapoieze obiectele furate. Dar femeia în loc de a se supune începu să insulte pe impregat; apoi trântindu-se la pământ, înjurând și strigând în gura mare, amenință să scoată ochii or-cui ar cuteza să se apropie de dansa. Îndată lumea se adună și această turbată proflă de învalmășală pentru a fugi fără ca nimeni să gândească a o aresta.

Pe cheul Megiseriei niște gardiști o prinseseră, dar ea începu a se sbate cu desperare și în furia ei tăie aproape degetul unuia din ei. Ea a fost condusă la comisariat unde s'a găsit la dansa mai multe obiecte furate din alte magazine de galanterii.

COPII NIHILISTI. — Ūrmătorul accident dramatic s'a petrecut la Messina, în Italia. Un băiat de v'o zece ani găsi în stradă un lucru pe care unul din micii săi prieteni, îl recunoscu că este un cartuș plin de dinamită. Mai sosiră și alți copii și se puseră să se joace de a „nihiștiți”. Unul din băieți se făcu că e țarul, alți doi trebuiau să caute a atenta la viața lui. Din nenorocire atentatul acesta reuși pe deplin. Unu din „nihiștiți” aruncă cartușul la picioarele „țarului”. El făcu explozie, „țarul” căzu grav rănit și muri după câte-va ore.

PRINSOAREA MUTUALA
LA
ALERGARILE DE CAI

Cu ocaziunea alergărilor de Duminecă, Societatea de Incurajare va inaugura pariul mutual asupra cailor.

Până aci publicul nu putea, în afara de un mic cerc de amatori, se ia un interes real la alergări neputând ca în alte țări, se facă prinoari asupra rezultatului cursei.

Societatea a adoptat tipul de pariare ce s'a inaugurat și regulament oficial în Franța, în luna trecută și care de mulți ani există cu aprobarea administrației în Austria și în Germania. Dacă mecanismul acestor pariuri :

Or-cine voește a paria că *cutare cal* câștigă alergarea, n'are de cât se depună suma ce voește la *totalisator*.

Totalisatorul este instalat într-o baracă; suma se încrie pe un tablou și în schimb se remite un buletin.

Se înscrie ast-fel pe rând sumele puse pe fiecare cal în dreptul numelui lui.

Când pornesc caii, se închide subscripțiunea; și, dupe ce se proclamă învingătorul, sumele puse pe învingător își împart toate mizele puse pe cail învinși.

Societatea prelevă pentru casa curselor 10 0/0 asupra sumelor angajate. Un exemplu va demonstra simplitatea mecanismului.

Se alegă, spre pildă, premiul Societății de Incurajare. Sunt înscriși cail *Prim, Vijelia, Good-Bye și P. L. M.*

Pe calul *Prim* se pun succesiv 5 mize, (*umitate de miză este 5 lei*) 3 mize, 1 miză, 10 mize: au fost adică patru amatori care au pariat, unul 25 lei, altul 15 lei, altul 5 lei și cel din urmă 50 lei, cum că *Prim* are să câștige. Total 19 mize sau 95 lei.

Tot asemenea avem pe *Vijelia* 10 prinoari sau 50 lei; — pe *Good-Bye* 7 prinoari sau 35 lei; — pe *P. L. M.* 8 prinoari sau 40 lei.

Admitem că câștigă *Prim*; atunci se face următoarea lucrare de repartitie:

Totalul mizelor pe câte patru caia a fost de 220 lei, din care societatea ia 100/0 adică 22 lei; rămâne neto 198 lei care se vor împărți între cele 19 mize puse pe *Prim*, ceea ce face de fiecare unitate de 5 lei câte un dividend de 10 lei și 10 bani.

Dupe același calcul, dacă ar câștiga *Vijelia*, ar veni de fiecare miză câte 19 lei, 80; — Pentru *Good-Bye* câte 28, 30 și pentru *P. L. M.* câte 24, 70.

Cu sistemul acesta afluența prinoarilor pe un cal îi dă *cota*, adică proporțiunea dupe care este tarificată șansa lui.

E lesne de crezut că publicul va îmbrățișa pariul mutual prin totalisator cu aceeași favoare cu care l'a întâmpinat la Paris.

ULTIME INFORMATIUNI

Priimim din Galați următoarea telegramă:

Contrar afirmațiilor «Voinței Naționale» Xente e inscriis in listele colegului II.

Slănică nu e inscriis in aceste liste.
Doctorul Severeanu constatut rănile victimelor.

Un amic al nostru află din Galați că îndată după sosirea acolo a generalului Anghelescu acesta a primit vizita d-lui Malaxa care s'a silit să-l incredințeze că numai opozițiunea este vinovată de nenorocirile întâmplare în ziua de 11 Maiu. Ministrul de rebel însă care se întâlnise deja cu mai multe persoane și se informase în parte de chipul cum s'au petrecut lucrurile a dat să înțeleagă, în termeni destul de clari, d-lui Malaxa, că nu pune nici un temel pe vorbele sale. D. General ar fi zis chiar că regretă că în ziua scandalului nu se mai afla la Galați, ca comandant al corpului al 3-lea de armată, căci de sigur poliția nu ar fi îndrăsnit să provoace lumea cum a provocat-o după cum știe d-sa, de la persoane de a căror nepărtinire nu se poate îndoii.

D. Malaxa, supărat și speriat, s'a grăbit a anunța pe d. Radu Mihail despre atitudinea colegului său de la rebel.

La rândul nostru, am aflat că în ședința de azi a consiliului ministrilor d. Radu Mihail a reproșat generalului Anghelescu că se face a-părătorul opozițiunii. De aci o altercațiune destul de vie între ambii colegi care s'ar fi despărțit aproape certaiți.

Aflăm din sorgința sigură că, în urma convenției încheiate cu Austro-Ungaria în privința protegițiilor Austro-Ungari în România, negocierile pentru convențiunea consulară cu Germania vor începe, fiindcă Germania va renunța la rindul ei la dreptul d'a avea protegeați în România, mărginindu-se a păstra sub protecțiunea ei numai comunitățile religioase și școlare Germane stabilite pe teritoriul român.

Cele petrecute la Galați au pus colectivitatea pe gânduri. Mai mulți membri influenți ai coterii guvernamentale nu ascund nemulțumirea lor contra acelor cari au organizat seltăbăciile de la Galați. Chiar în sinul ministerului opiniunile sunt osebite în privința atitudinii ce trebuie să adopte guvernul. Generalul Radu Mihail și d. Stătescu sunt pentru a uza de cea mai mare severitate, cel-l-alti miniștri susțin

că e mai bine ca lucrurile să se domolească. Punerea în libertate a d-lui Ressu a fost decisă în momentul când domnea curentul moderatului. Mai tertiuz curentul severității triumfese și a fost vorba să se dea ordin lui Sărățeanu d'a face opoziție contra ordonanței de neurmărire a judecatorului de instrucție prin care s'a eliberat d. Ressu. Dar în urmă s'a renunțat la aceasta.

Agentia Havas ne asigură că află din sorginte oficială, că nici un român nu figurează printre victimele incendiului ce a distrus opera comică din Paris, în noaptea de Mercuri spre Joi.

Negocierile pentru încheierea convenției de comerț cu Austro-Ungaria urmează cu activitate între ambele guverne. Dar s'a luat deciziunea ca delegații români să nu plece la Viena de cât după ce s'ar fi stabilit o înțelegere în privința punctelor principale.

Până eri această înțelegere nu era încă definitiv făcută.

Știrea despre primirea demisiului în prefectului de Galați se confirmă. Candidații la succesiunea d-lui Theodorescu sunt d-l Sărățeanu și d-l Paladi directorul prefecturii poliției Capitalei.

Nu e vorba, se cuvine această recomandare a istețului procuror general care știe atât de bine să invente deșege subscrise de persoane închiuite.

D. Radu Mihail, ministrul de interne, a fost chemat azi după amiază de către Regele care l'a reținut mai bine de o oră.

Plecarea Curții la Sinaia este hotărâtă pentru 30 Mai curent.

Regele și Regina vor asista mâine la alergările de cai.

D. Moruzi a fost foarte mișcat văzând că *Correspondance étrangère* din Paris a pus ziarile din străinătate în cunoștința de cele ce se vorbesc în București despre complicitatea poliției cu escrocul Andronic. D-sa a declarat azi unui amic că dacă va părași prefectura poliției va fi numai pentru a putea să se socotească cu d. Fleva.

Ni se asigură că numai în urma intervenției personale a Regelui măsura relativă la permutările generalilor a fost revocată.

Satisfacțiune a fost în sfârșit dată dreptelor reclamațiuni ale proprietarilor, a arendașilor și speculanților de grâne.

Direcțiunea generală a C. F. R. a închiriat de la o societate austriacă de cai ferate un număr de aproape 550 vagoane care vor fi puse la dispozițiunea publicului chiar zilele acestea.

În sala de așteptare a Curții de Apel se vorbea mult zilele acestea despre isprăvile scârboase ale administrației din Galați.

Într-un cerc de vorbitori se observa și cunoscutul d. Mănescu, ministrul plenipotențiar al Țerei de ozi. Precum numai rămâne îndoiala, oratorul Toli, se siliă să spele pe Saratzeanu-Radu Mihail.

Intervine între astea și d. C. Stoicescu.

Amfizionul de la Dărmănoia, ascultă un minut, ascultă două pe Senatorul Mănescu, dar de o-dată și pierde răbdarea.

— Și mai îndrăsnesc, îi zise restit d-nu Stoicescu se susțin în familie de la Galați. Sunt ca și d-ta, colectivist, d-le Mănescu, adăogă d-nu Stoicescu, dar declar că m'ați compromis cu bătauții voștri. Vorbind tot așa mai departe, *Musiuc Costică* nu mai menaja epitetele la adresa colectivității, iard. Toli rămăsese cu capul între urechi care de alt-fel îi sunt destul de lungi.

Iată numele cailor care vor alerga mâine:

Premiul Fulger: Cometa, Buccaneer, Lisa, Bonbonnel, Cicoș.

Premiul societății de incurajare:

Prim, Vijelia, Good Bye, P. L. M.

Marlele premii Regal:

Van Giont, Prim, Pajtasné.

Premiu Bancasa:

Edelteil, Devinez ex-Surprise, Good Bye, Phalanga, Buccaneer, Prim, Mignonnette.

Premiul Colentina. Alergare de garduri:

Cuba, Albatros, Last-Love, Boytar, Mignonnette, Chioricels.

Alergare în treapat: Sultan, Eclair, Fatyol, Fulger, Osman, Capital.

ULTIMA ORA

AGENTIA LIBERA

Temesvar, 28 Mai.—Inundările se întind. Intregul oraș poate fi inundat dintr-un moment în altul.

Varsavia, 28 Mai.—Legea care privește comerțul israeliților străinșe va aplica și în Polonia.

Berlin, 28 Mai.—Principele de Bismarck suferă de reumatism și a trebuit să amâne voiajul lui la Friederichsruhe. Cu ocaziunea inaugurării călei ferate Hoellenthal, marele duce de Baden a ridicat un toast și azis că Germania e trecut de curând printr-un mare pericol. Într-adevăr se știe acum că în urma afacerii Schnaebele declarațiunea de rezbel către Franța era iminentă în timp de 36 ore.

Constantinopol, 28 Mai.— Din sorginte oficială se desminte în mod categoric știrea, ce s'a răspândit și pe care oare-care jurnale străine au primit-o, privitoare la o pretinsă conspirațiune contra Sultanului.

Este inexact că Cheik-ul-Islam ar fi fost exilat și că marele vizir se fie căzut în disgratie.

AGENTIA HAVAS

Viena, 28 Maiu.—O telegramă privată din Berlin zice că se urmărește cu atențiune, în cercurile politice din capitala germană, mișcarea de agitațiune ce crește mereu în Belgia.

Berlin, 28 April.—«Gageta Crucii» speră că guvernul german va lua măsurile necesare spre a ocroti frontariile sale; ea recomandă chiar intervențiunea puterilor streine, arătând că guvernul belgic este prea slab de a stabili ordinea.

Dar cercurile competente desaproabă ast-fel de proiecte.

Paris, 28 Maiu.—Stanga și extrema stângă refuză de a da concursul lor pentru formarea unui cabinet presidat de d. Rouvier.

«La Justice» zice că generalul Sanssier, generalul Thomassiu, dd. Etienne, Ribort, și alte personalități politice au refuzat adesiunea lor.

Athens, 28 Maiu.—Cretenii negociază acum la un compromis ce vor să încheie cu Turcia.

SOCIETATEA DE INCURAJARE
PENTRU
IMBUNATIRÉ RASEI CAILOR ÎN ȚARAALERGARI LA BUCURESCI
HIPODROMUL SOCIETĂȚII
INTRUNIREA DE PRIMA-VARA
Duminea 17/29 Maiu 1887

La orele 2. Premiul Fulger. Alergare militară pentru ofițerii armatei române, încercând cai de ofițeri provenind din remonta armatei sau ceruți prin raport. Greutate comună 60 kil. Intrarea 20 lei. Inscrierea până la 9 Maiu, 12 ore din zi.—Distanța la 1,500 metri.

Premiul 1, 600 lei
Premiul 2, 250 lei
Premiul 3, 150 lei

Oferiți de Ministerul de Resbel

La orele 2 1/2. Premiul Societății de Incurajare. Pentru armăsari și epe, de 3 ani și mai în sus, de pur sânge, născuți și crescuți în țară sau importați în anul născerii lor și înscriși în Stud-Book al Jockey-Clubului Român. Greutatea reglementară. Intrarea 100 lei. Inscrierea până la 25 Aprilie, cu îndoita intrare până la 14 Maiu, 12 ore din zi. Retragerea pe jumătate, dacă este declarată până la 9 Maiu. — Distanța 2,000 metri.

Premiul 1 — 3,000 lei
Premiul 2 — 300 lei

La orele 3. Marele premiu regal. Pentru armăsari și epe de pur sânge din toate țările de la 3 ani în sus. Calul care va fi câștigat un premiu de 3,000 lei va lua o supragreutate de 2 kilg. de 5,000 lei, 3 1/2 kilog., de 8,000 lei sau mai multe de 5,000 lei 5 1/2 kilg. Cail român (născuți și crescuți sau importați în anul nașterii în România) primesc o descărcare de 2 1/2 kilg. Greutatea reglementară. Intrarea 200 lei. Inscrierea pînă la 25 Aprilie; cu îndoita intrare pînă la 14 Maiu, 12 ore din zi. Retragerea pe jumătate dacă este declarată înainte de 9 Maiu. Distanța 2,500 metri.

Premiul I—4,000 lei, Ofer. de M. S.

Premiul II—300 lei

IV

La orele 3 1/2. Premiul Bancasa. Pentru armăsari, epe și jugani de orice vârstă de la trei ani în sus, și de orice proveniență. Învingătorul de vânzare pentru 3000 lei. Greutate, 3 ani 62 kilg., 4 ani și mai în sus 70 kilg. Calul pus de vânzare pentru 2,000 lei, primește o descărcare de 3 kilg., pentru 1,000 lei, 6 1/2 kilg., pentru 500 lei 10 kilg. Jockeyi români care nu vor fi câștigat două curse, primesc o descărcare de 2 1/2 kilg. Intrarea 75 lei. Inscrierea până la 9 Maiu, 12 ore din zi. Învingătorul va fi pus în vânzare în quartel de oră care urmează alergarea. Prisoșul peste prețul de reclamațiune va a-părușe pe jumătate calului sosit al doilea și pe jumătate fondului curselor. Distanța 1,600 metri.

Premiul—2,000 lei

V
La orele 4. Premiul Colentina. Alergare de garduri pentru cai de orice vârstă, de la 4 ani în sus, și de orice proveniență. Greutate 76 kilg. Calul care va fi câștigat o alergare de obstacole ia supragreutate de 4 kilg.; două sau mai multe, 7 kilg. Cail servind obicinuit (după prețuirea suverană a comisariilor) de cai de serviciu militar sau de preumbire vor lua o descărcare de 5 kilg. Gentleman și ofițer în călăreț în contra Jockeylor sau oamenilor de profesie vor lua o descărcare specială de 5 kilg. (Ținuta de cursă). Intrarea de 50 lei. Inscrierea până la 9 Maiu, 12 ore din zi. Distanța 2,500 metri. (8 sau 10 garduri).

Premiul 1 — 1,500 lei
Premiul 2 — 400 lei
Premiul 3 — 200 lei

VI

La orele 4 1/2. Alergare militara de Calarasi (trupă) din toate regiunile cu exclusiunea angajaților voluntari de 2 ani. Dacă numărul concurenților ar fi prea mare, alergarea se face în mai multe reprize trase la sorți. Călărașii sunt datori să prezinte un certificat al șefului de Escadron constatând că calul înscris este cel cu care își face serviciul la corp. (Ținuta militară). Intrarea gratuită. Distanța 1,500 m.

Premiul 1, 300 lei

Premiul 2, 100 lei (Oferiți de ministru)

Premiul 3, 60 lei (terul de resbel)

Premiul 4, 40 lei

VII

La orele 5. Alergare în treapat, pentru cai de orice proveniență și orice vârstă, înhămați câte unul la trăsura ușoare de cursă cu 2 sau 4 roți. Comisarul pot refusa ori-ce trăsura incomodă sau ori-ce conductor fără o ținută convenabilă, fără a avea să restituie intrarea. Conducătorii vor purta toce de fețe deosebite. Intrarea 25 lei. Inscrierea până la 9 Maiu, cu îndoita intrare până la 14 Maiu. Distanța 2,600 metri.

Premiul I—600 lei
Premiul II—150 lei
Premiul III—100 lei

P. S. Calul care va fi luat galopul pe o distanță maximă de 60 metri, va fi disqualificat.

VIII

La orele 5 1/2. Alergare Suburbana pentru caii ordinari din țară. Locuitorii capitalei doritori de a lua parte la alergare se vor prezenta comisariilor, pe teren la 17 Maiu, la 1 oră. Comisarul se vor pronunța într-un mod absolut asupra admiterii lor. Intrarea liberă. Distanța 1,200 metri.

Premiul I—200 lei
Premiul II—100 lei
Premiul III— 60 lei
Premiul IV— 40 lei

Când se vede la Paris una din acele talii superbe, nu poți să te împedici să exclamă: că este *Leoly*; cea ce vrea să zică, această talie fiind bine făcută așa dar are un corset *Leoly*. E imposibil de a se imagina ceva mai plăcut pentru vară de cât corsetul de Tussor sau de tul filee, totul garnisit și împodobit cu dantela.

A se adresa pentru ori-ce cerere la Casa *Leoly*, 8 Place de la Madeleine Paris.

ALBERT BAUER
INGINER SPECIAL
Strada Colței, 49. — București

MORI
FABRICI DE SPIRT
SI
TOT FELUL DE MASINI

Mare depozit de toate untelele si accesorile pentru exploatarea fabricelor

PIETRE DE MOARA
CURELE, CAUCIUCURI
GAZE DE MATASE, LUMINA ELECTRICA.

STABILIMENTUL MINERAL
De la Baltatesti (jud. Neamt)

Calitatile apelor minerale de la Baltatesti, instalatia si confortul ce l'poseda fac ca acest stabiliment sa fie unul dintre cele d'întău stabilimente balneare ale țării.

Apele cloruro-sodico-bromurate sunt recomandate contra boalelor scrofuloase vechi și grave, boale de ochi de urachi, abcese reci, ulcers, fistule, artrite, tumori albe, periodice, onite, etc.

Asemenia si toate boalele cronice ale femeilor, sau trite cronice cu granulatie si ulcer, leucorore, tumorile si durere de mătă și de ovar sunt cu totul vindicate. Paraliziile reumatismale, artritice, siliul terțiar, gasec și indicațiune specială în baie de la Baltatesti.

Stabilicune generala a copiilor, anemia si cloromania feciurii, dispire prin așule de la Baltatesti și a erul de la munte înălțat prin miazal brazilor, si bolnavii lui redobândesc în curând sanatatea.

Sorgintea Cuza-Voda prin calitatile sale purgative si diuretice este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor cronice ale stomacului, ale intestinelor, ale ficatului și ale constipațiilor cele mai grave.

Restaurantul este încredințat unei persoane speciale sub controlul meu se mananca după învială sau prin abonamente după voința vizitatorilor, cu un pret moderat.

În timpul sezonului este o farmacie, un medic, un birou telegrafic și posta, muzica, baluri și alte multe distracțiuni.

Prețul drumului de fer dus și întors este redus pe jumătate.

În anul acesta s'au mai făcut multe îmbunătățiri. Sezonul începe de la 25 Maiu și durează până la 1 Septembrie.

Pentru a si procura cine va odai sau ori-ce alte informațiuni, sa se adreseze la *Pratra sau la Baltatesti* la Dr. Cantemir.

VILA LA CAMPULUNG De închiriat pe sezon de vară 6 camere mobilate complet. Grădina-Verde splendide. Informații București Strada Polona No 35.

LA ORASUL VIENA A LA VILLE DE VIENNE Cal. Victoriei Pal. Dac.-Rom. Lib. Socece

INSTITUTUL MEDICAL BUCURESTI 6.-STRADA VESTEI.-6 Sectia medicala Sectia higienica BAI DE ABUR SI DE PUTINA

MASINI DE IMPLETIT MASINI DE IMPLETIT LAUE & TIMEAUS DIN DRESDA

Sub-semnatul am onoare a aduce la cunostinta generala ca DUMINECA LA 10 MAIU AM DESCHIS HOTELUL SI RESTAURANTUL POST HUGHES

ROMERBAD (GASTAINUL STIRIEI) DESCHIDERA SESONULUI I MAIU 1887 ST. N.

BAASEN (FELSO-BAJOM) BAIA SALINA CONTINEND IOD SI BROMURE IN COMITATUL KLEINHOEKLER, TRANSILVANIA

„NATIONALA” SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. IN BUCURESTI Capital social 4.000.000 lei

OBLIGATIUNI SE JOCI FARA SE PERZI NICI-ODATA! DOMBAU BASILICA SE JOCI FARA SE PERZI NICI-ODATA!

MEDALIE DE AUR Viena 1883 Autorisata de consiliu dehygienei si salubritate DENTALINA

MOSIA VALENI dist. Oltu, plasa Serbanesti Mosia STRAMBU dist. Iud. Tulcea, 20 minute de departare de gara

AVIS IMPORTANT MARE DEPOSIT DE VINURI VECHI Mare CAZIN SOTIR

DE ARENDAT Mosia Lomolesti-Cainu proprietatea d-lui Alexandru Lenș Filipescu

M. SCHWARTZ OPTIC STRADA CAROL I No. 22

Parfumerie - Oriza L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honore, 207. ESS-ORIZA SOLIDIFIEE PARFUMURI CONCRETE

DR. STAUCEANU Piatza-Anci No. 2 MAX FISCHER GALATI Str. Mare No. 58 BUCURESTI

NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI prin intrebuintarea elixerului dentifric AL P.P. S.S. PARINTI BENEDICTINI